

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Помочь и поддержать

С 1 по 10 декабря в Покровском районе прошла традиционная декада инвалидов, посвященная Международному дню инвалидов. Ее основная цель — привлечение внимания общества к проблемам людей с ограниченными возможностями. Сегодня на учете в отделе социальной защиты населения стоят 30 инвалидов ВОВ, 1252 инвалида по общему заболеванию, 64 ребенка-инвалида.

В семьях, где есть инвалиды, неизбежно возникают проблемы медицинского, финансового, психологического и педагогического характера.

Через центр социального обслуживания населения на заявительной основе семьям, где есть инвалиды, оказывается материальная помощь. В отопительный сезон все инвалиды обеспечиваются льготным твердым топливом.

Опыт показывает, что расширение со-

циальной и реабилитационной помощи инвалидам становится одним из приоритетных направлений в дальнейшей работе службы социальной защиты населения.

Услуги медицинской реабилитации инвалиды получают в лечебно-профилактических и оздоровительных учреждениях. Через органы социального страхования удовлетворяются потребности инвалидов в санаторно-курортном лечении и

средствах технической реабилитации. Социально-бытовое обслуживание осуществляется через отдел социальной защиты и центр социального обслуживания населения. В центре психолого-медико-социального сопровождения в настоящее время с 11 детьми-инвалидами занимаются специалисты по разработанным программам, оказывается консультативная помощь родителям.

В декаду инвалидов необучаемые дети-инвалиды и инвалиды, имеющие III степень ограничения трудоспособности, бесплатно обеспечиваются продовольственными наборами.

Хотелось, чтобы внимание общественности, забота, адресованные инвалидам, не забывались и в другие дни.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

«Очарование» за прилавком

Прошел районный конкурс на лучшего продавца года.

Нынешний конкурс отличался от предыдущих тем, что работники прилавка демонстрировали умения, знания и таланты на рабочих местах. Такое решение имело плюсы и минусы: с одной стороны, родные стены помогают, с другой — труднее выделить нужные группы товаров, не нарушая при этом привычного ритма работы. Кроме того, отделы нужно было оформить не только правильно, но и красиво.

Первое задание, которое предлагалось выполнить, называлось «Будем знакомы». В краткой форме участники представляли себя и свою организацию. Они рассказывали о том, как лю-

бят свою работу, как дорожат мнением покупателей, учитывают спрос, что встречают людей, конечно же, улыбками и обслуживают вежливо. Приветствия были оригинальными — со стихотворениями, сказками, юмором.

Следующие части конкурсной программы касались оформления рабочего места (оценивалась выкладка товара на торговых горках), рекламы (нужно было дать наиболее полную информацию о товаре). Участники должны были продемонстрировать профессиональные знания, отвечая на предложенные вопросы. Выдумку и фантазию они про-

явили при оформлении подарочного набора.

Победителем была признана команда «Очарование» индивидуального предпринимателя Т.С. Левиной. А лучшим продавцом района 2008 года — ее представитель Светлана Владимировна Зорина.

На втором месте — «Универсалы» (ИП В.А. Леонова). Третьими в упорной борьбе стали девчата из команды «Всё — для всех» (ИП В.И. Зубова).

В различных номинациях были отмечены почти все конкурсанты. Они очень старались и в полной мере показали профессионализм, вкус, выдумку, стремление к победе.

Так что проигравших не было.

Л. ФЕДОРОВА.

УРИЦКИЙ РАЙОН

С заботой о детях

Депутат облсовета, член фракции «Единая Россия» С.Г. Потемкин в канун Нового года сделал подарок подзавазовской детворе.

Выполняя наказ избирателей, депутат благоустраил игровую площадку подзавазовского детского сада.

Здесь появились новые качели, лесенки, другие малые формы — красочные, яркие, радующие малышей. Само здание детсада всегда было украшением села. Теперь вся его территория приобрела законченный вид.

Библиотека в подарок

Недавно Нарышкинская средняя школа № 1 отметила 90-летие.

Среди многочисленных подарков, преподнесенных школе, — библиотека от регионального отделения партии «Единая Россия». Книжный фонд школы пополнила художественная, учебная, методическая литература, а также книги по истории и искусству.

Зимние этюды

Конкурс юных художников «Я рисую на окне» проводится в комплексном молодежном центре «Юность» четыре раза в год: зимой, весной, летом и осенью — в рисунках находят отражения особенности каждого времени года.

На этот раз в конкурсе юных художников, которые пишут картины на стекле (на витражах), приняли участие учащиеся ПУ № 24, нарышкинских школ № 1 и № 2.

Рисовать Снегурочку, Деда Мороза, новогодние ели и символ наступающего года бычка ребятам помогали учителя В.И. Жук и М.С. Вылигина. В награду за хорошее настроение, подаренное жителям райцентра, все участники конкурса получили сладкие подарки. А приз зрительских симпатий по праву заслужили учащиеся профучилища, нарисовавшие новогоднего бычка.

«Универсальный студент»

Так назывался конкурс среди старшеклассников и студенческой молодежи, который прошел недавно в комплексном молодежном центре «Юность».

Ребята состязались в интеллектуальных играх, принимали участие в спортивных конкурсах, танцевали «Цыганочку», «Барыню» и рок-н-ролл; придумывали стильный молодежный «прикид» из повседневной одежды.

Было весело, шумно, интересно. Зал КМЦ «Юность», как всегда, был полон, участники и зрители разошлись не скоро. «Универсальными студентами» жюри признало команду нарышкинского профессионального училища. Второе место заняла команда школы-интерната, третье — Нарышкинской средней школы № 2.

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Учёба не тоска, если есть

электронная доска

Трудно представить современную школу без новейших средств обучения. Педагоги осваивают инновационные технологии, сельские школы компьютеризируются и имеют выход в Интернет.

А лучшие школы становятся обладателями президентских грантов. Например, Хотимиль-Кузменковская средняя школа, получившая миллион рублей в 2006 году, значительно укрепила материально-техническую базу: приобретены новое компьютерное и спортивное оборудование, лингафонный кабинет, методическая и художественная литература и многое другое.

Не менее значимым приобретением стала интерактивная электронная доска, которая помогает ребятам в усвоении учебного материала на математике и информатике, а учителю — сделать уроки живыми и интересными.

Людмила ПРОШКИНА.
Фото Николая ШВЕДОВА.



НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Книги

для маленьких читателей

Фонд Новосильской детской библиотеки недавно пополнился новыми книгами, авторы которых удостоены Национальной детской литературной премии «Заветная мечта».

Маленькие читатели смогут познакомиться с творчеством таких писателей, как И.П. Борнников (цикл рассказов «Горожане солнца»), Д.Р. Сабитова («Цирк в шкатулке»), Б.Д. Минаев (цикл рассказов «Детство Лёвы»), с новинками детской литературы.

Отметил день

рождения

Недавно сотрудники Новосильского дополнительного офиса Сбербанка России отметили 167-ю годовщину со дня образования банка.

В допоздние часы проведен капитальный ремонт: полностью заменена кровля, укреплены стены.

Деятельность старейшего в стране финансового учреждения совершенствуется год от года. Сейчас перед его сотрудниками стоят задачи по аккумулярованию и рациональному использованию денежных средств граждан.

Победы

новосильцев

В Орле завершился чемпионат и первенство области по греко-римской борьбе.

Чемпионат и первенство прошли во Дворце спорта «Юность России» и собрали почти двести спортсменов. Новосильские ребята заняли четыре первых места, что показало хорошую подготовку участников. В младшей группе победителем стал Максим Цыганов, в старшей — Рамзан Аздаев, Магомед Абаев и Сулейман Исмаилов.

20 декабря, в канун дня освобождения Новосиль от немецко-фашистских захватчиков, в спортзале Новосильской средней школы пройдут соревнования по волевой борьбе.

Соб. инф.

МЦЕНСК

Родительская

конференция

Недавно в Мценске по инициативе городской администрации при активном участии управления общего и профессионального образования состоялась родительская конференция по теме «Ребенок. Человек. Личность».

Более ста родителей собрались вместе, чтобы обсудить актуальные вопросы семейного воспитания. Открыла конференцию заместитель главы города по социальным вопросам И.Н. Глаголева, которая подчеркнула, что именно в семье происходит становление личности ребенка и формирование его нравственных качеств.

Вместе с тем Ирина Николаевна отметила, что современная система семейного воспитания значительно изменилась. Причинами семейных проблем являются не только социальные трудности, но и неблагоприятный психологический климат, складывающийся во многих семьях.

Директор городского центра психолого-меди-

ко-социального сопровождения Г.Н. Логинова обратила внимание на то, что неумение взрослых строить внутрисемейные отношения, неграмотность родителей в вопросах развития и воспитания детей и связанное с этим непонимание детских проблем наносят значительный ущерб психологическому здоровью ребенка.

В работе конференции приняли участие старший помощник прокурора Мценского района Т.И. Касторнова, начальник ПДН В.С. Скрипко, подростковый врач-нарколог Л.А. Раковский, подростковый врач-гинеколог В.В. Самоцветова, директор ЦСПСД им. А.С. Беланова Л.Ф. Былинская, специалисты Мценского филиала ОрелГТУ Д.А. Макаров и В.И. Борисова, настоятель Крестовоздвиженской церкви иерей Иуилий, начальник управления общего и профессионального образования В.Р. Моськин. Все они говорили о необходимости взаимодействия всех заинтересованных служб и ведомств с семьей, чтобы ребенок не оставался один на один со своими проблемами.

На конференции был зачитан призыв к родительскому сообществу города Мценска, в кото-

ром есть такие слова: «Наши дети нуждаются в родительской помощи и поддержке!».

Соб. инф.

«Багряные листья»

Вышел новый, уже тринадцатый, сборник произведений орловского поэта Ивана Васильевича Александрова — члена Союза писателей России, лауреата Всероссийской премии имени А. Фета.

На днях в Мценской городской библиотеке имени Новикова состоялась презентация его книги «Багряные листья». Пенсионеры и студенты, школьники и представители интеллигенции с интересом слушали проникновенные строки земляка, пронизанные любовью к родному туругенскому краю, его славной истории, природе и людям.

Иван Васильевич рассказал, что почти все его стихи автобиографичны. Те, что вошли в последний сборник, написаны в последние годы в родной для поэта деревушке Гудиловке.

Елена КУЛЬПИНА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

В гостях у народного театра

Одна из самых интересных и зрелищных форм повышения профессионализма педагогов дополнительного образования — проведение мастер-классов, занятий с практической направленностью, цель которых — углубить и расширить знания по специально подобранной теме.

Методист центра дополнительного образования детей Н.В. Емельянова познакомила педагогов эстетического направления с народным фольклорным театром. В игровой форме было показано зарождение и развитие фольклорного театра на Руси.

Вот Петрушка-скоморох — знаковая фигура русского народного театра. Над приключениями этого героя без устали смеялись жители столичных и уездных городов на ярмарках и народных гуляньях. Педагоги во время мастер-класса с нескрываемым удовольствием слушали, как Петрушка испол-

И. ВЛАДИМИРОВА.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

О статистике и охоте

На днях при главе администрации района прошло совещание, на котором присутствовали руководители предприятий и организаций, главы администраций сельских поселений и п. Шаблыкино. Совещание провела заместитель главы администрации района Л.А. Колаева.

По первому вопросу повестки дня, «О статистических данных отдела ЗАГС», выступила начальница отдела ЗАГС администрации района Т.И. Ахиимонова. Она рассказала, что в этом году смертность в районе увеличилась, а рождаемость снизилась. Меньше всего детей родилось в Герасимовском и Титовском сельских поселениях. В настоящее время в районе проживает три тысячи пенсионеров. По-прежнему высок процент разводов.

По вопросу «Об итогах проведения летне-осеннего сезона охоты и ходе осенне-зимнего сезона охоты» выступил главный специалист по охране окружающей среды А.А. Королев. Он отметил, что за летне-осенний сезон

охоты было отстрелено 324 утки, 17 куликов, 23 особи полевой дичи. По его словам, в Навлинском охотничьем хозяйстве в осенне-зимнем сезоне будут выдаваться лицензии на отстрел 23 кабанов, одного лося и восьми косуль. Лицензии будут дорогостоящие. На совещании поднимался вопрос борьбы с браконьерством.

Представитель Навлинского охотничьего хозяйства рассказал, что на территории охотугодий проведена большая работа по благоустройству отдаленных охотников, по вакцинации лис против бешенства, по обеспечению сытной зимовки диких животных. Итоги совещания подвела Л.А. Колаева.

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Две важные

отрасли

В СПК имени Кирова, много лет возглавляемом Александром Николаевичем Пашковым, успешно развиваются и растениеводство, и животноводство.

Благодаря правильной организации труда, внедрению новейших технологий в хозяйстве из года в год добиваются хороших урожаев сельскохозяйственных культур. В этом году урожай зерновых составил более 50 центнеров с гектара, а сахарной свеклы — 480. И всё это при минимальных затратах на приобретение и внесение в почву минеральных удобрений.

В. КОРОВОВ.

Взяли

на прицеп

Хозяйства приступили к ремонту прицепного инвентаря, тракторов.

Хорошо организован ремонт в СПК имени Кирова. Неплохо эта работа идёт в ТНВ «Суровцев и К». В филиале «Орловского лидера» № 7 «Малоархангельский» вся техника собрана в одном месте — на базе бывшей МТС, а в филиале № 8 «Александровский» — в посёлке Новая Стройка.

Пока не полностью поставили технику в ООО «Дубовицкое» и цехе животноводства «Квадратный».

В. КОНОНОВ.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Бюджет принят

На очередном заседании Орловского районного Совета обсуждался бюджет на предстоящие три года.

На совещании был поднят вопрос: как в условиях кризиса, если он вызовет сокращение доходов населения, планировать рост поступлений от подоходного налога.

При рассмотрении на бюджетной комиссии главного финансового документа была приведена очень высокая для района цифра дефицита бюджета — 11 миллионов рублей. Для реализации такой антикризисной программы было предложено не допустить спада производства и сокращения рабочих мест, в полной мере использовать резервы по сбору земельного налога, на имущество физических лиц.

Во втором чтении депутатским корпусом районный бюджет на предстоящие три года был принят.

«Вот она какая, старина родная»

Мероприятие с таким названием прошло в Платоновской общеобразовательной школе.

На этом интересном и познавательном мероприятии присутствовали учащиеся школы и местные жители. Ребята узнали много нового о русской избе, предметах быта, которые использовались в старину.

Школьники подготовили театрализованное представление, на котором звучали русские народные пословицы и поговорки, проводились конкурсы, игры, хороводы.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Праздник футбола

10 декабря отмечался Всемирный день футбола. В этот день специалисты отдела по работе с молодежью, физкультуре и спорту администрации района и муниципального образовательного учреждения «Центр дополнительного образования для детей «Багира» организовали турнир по мини-футболу для ребят 1994—1997 годов рождения.

Настоящим сюрпризом для участников соревнования стал приезд игрока российской футбольной премьер-лиги нашего земляка Петра Немова из подмосковного «Сатурна», который выступил судьей соревнований. Массу автографов пришлось ему раздать в этот день и не один десяток раз сфотографироваться с участниками соревнований.

— Я начинал играть в непростых условиях и понимаю, как

и красивые голы, и борьба до последних секунд, и драматическая развязка... Победив во всех матчах в младшей группе, первое место заняла команда Тросны. Второе — у Дмитровска, третье — у Покровского. В старшей группе победный дубль хозяевам не дали оформить футболисты Болхова, ставшие первыми. Тросна — на втором месте, Кромь — на третьем.

Победители были награждены кубками, а призеры — ценными подарками. Не остались без наград и не попавшие в призеры. Лучшие игроки турниров Е. Козлов (Дмитровск) и Д. Назариков (Болхов) получили именные майки от П. Немова. Все участники соревнований остались довольными.

Соб. инф.

ОРЁЛ

А дорогу опять

не построят

На днях в орловской мэрии состоялось рабочее совещание, на котором рассматривались перспективы капитального строительства в Орле в 2009 году.

Как сообщил начальник городского управления перспективного развития города Орла В. Осипов, в будущем году все внимание городских властей сосредоточится на достройке уже начатых объектов капитального строительства. А вот новых объектов строиться не будет. Так, по словам начальника управления, Минрегионотразития отклонило проект по финансированию строительства автодороги по улице Раздольной. Сейчас на рассмотрении находятся документы на финансирование прокладки водовода по той же улице.

Что касается выполнения нацпроекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», то по плану администрации показателя ввода жилья в расчете на одного жителя областного центра должен составить не менее квадратного метра. Сейчас он составляет 76 квадратных сантиметров на человека.

К Дню Конституции

В областной библиотеке имени Бунина открылась выставка «Демократизм. Гражданственность. Патриотизм», посвященная 15-летию годовщине принятия Конституции Российской Федерации.

На выставке представлены журналы «Российская Федерация сегодня», «Государство и право», «Итоги», «Новое время» и другие, публикации в которых затрагивают вопросы истории создания российской Конституции.

Соб. инф.